

Протяженность ташкентского метрополитена превысила 70 километров. Из них 38 километров было построено после 1977 года, за последние 7 лет проложено 32 километра путей. Количество станций достигло 50. Ожидается, что ежедневный пассажиропоток в метро увеличится до 750 тысяч человек. Кроме того, в этом году столица получила тысячу новых автобусов. В результате общественным транспортом пользуются до 1,4 миллиона пассажиров в день. Все это служит важным фактором снижения необходимости передвижения на личном транспорте и сокращения заторов на улицах.

## В ПРЕДДВЕРИ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА ВО ВСЕХ СФЕРАХ ДОСТИГАЮТСЯ ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Президент Шавкат Мирзиёев 29 августа ознакомился с проводимой созидательной работой в Ташкенте, посетил новые объекты, запускаемые в различных сферах.



Стало хорошей традицией сдавать в эксплуатацию новые сооружения в преддверии главного праздника страны - Дня независимости, и в этом году во всех регионах запускаются социальные и экономические объекты. Глава государства ознакомился с результатами созидательной работы в столице нашей страны. Указом Президента от 27 апреля 2022 года по дальнейшему совершенствованию таможенного администрирования определены меры по цифровой трансформации сферы, повышению качества и скорости оказания услуг. В частности, с этой целью при Таможенном комитете

создан Центр таможенного оформления. Президент посетил этот комплекс. Здесь созданы центр обработки данных, пост удаленного электронного декларирования, колл-центр, отделы таргетирования и управления рисками. Информационная система интегрирована с базами данных иностранных ведомств, министерств и ведомств нашей страны, субъектов внешнеэкономической деятельности, авиакомпаний. При организации работы центра были также учтены предложения предпринимателей. Центр обработки данных оснащен

современными серверами вместимостью в десять раз больше, чем прежде. Это обеспечило увеличение скорости каналов связи в 5 раз и сокращение времени оформления в 2 раза. Система защищена от кибератак. На посту удаленного электронного декларирования на начальном этапе оперативно обрабатываются грузовые таможенные декларации, отправленные дистанционно предпринимателями города Ташкента. В дальнейшем планируется охватить все процессы таможенного оформления, осуществляемые в республике. Здесь же обрабатываются обращения,

поступающие в колл-центр Таможенного комитета по горячей линии «11-08» и через веб-сайт ведомства.

Отдел таргетирования и управления рисками открыт в сотрудничестве со Всемирной таможенной организацией на основе опыта развитых стран. Здесь оперативные структуры анализируют данные 50 информационных систем таможен и 3 информационных систем Всемирной таможенной организации, а также данные более 30 ведомств и таможен иностранных государств, оценивают риски, дистанционно контролируют деятельность всех таможенных постов.

Центральная таможенная лаборатория также оснащена современным оборудованием, ее деятельность направлена на сокращение продолжительности и повышение точности экспертизы.

В целом в результате цифровизации отрасли в соответствии с указом Президента время таможенного оформления сократилось в среднем в 2 раза. Например, если в 2017 году на оформление экспортных поставок уходило 5 часов 42 минуты, то в 2023 году это время составляет 30 минут.

Оформление 80 процентов импорта и 89 процентов экспорта осуществляется в упрощенном порядке. Также растут показатели автоматической обработки грузовых таможенных деклараций с помощью искусственного интеллекта.

- Созданы здесь условия не могут не радовать, но цифровизация - это процесс, не стоящий на месте. В сфере есть много задач, которые предстоит решить, поэтому необходимо постоянно работать над улучшением удобства услуг. Оценку деятельности системы должны давать предприниматели, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по предоставлению отечественным предпринимателям предложений на основе анализа структуры импорта, расширению переработки на таможенной территории.

Поставлена задача превратить таможенную сферу без коррупции, улучшив материальное и социальное обеспечение сотрудников.

В Яшнабадском районе столицы построены два крупных медицинских центра - Национальный медицинский центр и Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр оториноларингологии и болезней головы и шеи.

Глава нашего государства знакомился с их строительством в ноябре 2020 года и по итогам посещения дал указания по расширению возможностей центров. Практическим воплощением этих задач стало появление современных условий и внедрение передовых методов работы.

Территория медицинского комплекса составляет более четырех гектаров. Построено семь корпусов общей площадью полторы тысячи квадратных метров. В строительстве и оснащении был использован передовой зарубежный опыт. Этим и уникальна его архитектура. Предусмотрены скорая медицинская помощь, реанимация, инфекционный блок.

Национальный медицинский центр отличается своей универсальностью. Организованы отделения хирургии, урологии, трансплантологии, травматологии и ортопедии, гинекологии, кардиохирургии, нефрологии, кардиологии, эндокринологии, кардиоревматологии, стоматологии и другие. Всего установлено более тысячи единиц 169 видов современного медицинского оборудования.

Центр рассчитан на пятьсот койко-мест. В амбулаторных и стационарных условиях будет оказываться более 200 видов помощи. Центр имеет возможности для проведения свыше трех тысяч высокотехнологичных хирургических операций в год, включая аортокоронарное шунтирование, эстетико-пластическую хирургию, артро-

пластику, трансплантацию органов и тканей. Важно, что центр способен осуществлять дистанционную диагностику и лечение пациентов в отдаленных районах.

Учреждение сотрудничает с ведущими клиниками таких стран, как Германия, Турция, Южная Корея. Персонал - 250 врачей и 500 медицинских работников - состоит из иностранных врачей и отечественных специалистов, повысивших квалификацию за рубежом.

Это первый центр с такими возможностями в нашей стране. Он будет закреплен за многопрофильными клиниками, действующими в Каракалпакистане и областях.

Президент также посетил открытый в составе комплекса Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр оториноларингологии и болезней головы и шеи.

Новый центр наряду с лечебной работой будет координировать оториноларингологическую службу в стране. Здесь созданы научные лаборатории «Физиология и патология органов верхних дыхательных путей», «Физиология и патология органов слуха и равновесия», «Фониатрия и ринопатия». Современным медицинским оборудованием были оснащены симуляционно-практическая лаборатория, 5 хирургических отделений и 60 койко-мест.

Глава государства ознакомился с условиями в центрах, поговорил с врачами. В беседе с ответственными лицами сферы даны указания по организации рядом с комплексом иностранного медицинского института, повышению квалификации кадров, расширению профилактики заболеваний.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил обновленную Республиканскую детскую библиотеку.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

### К 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан

## В ЧЕМ СЕКРЕТ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА?



На протяжении многовековой истории человечество стремится к счастью. Для себя и близких, для родины. Сегодня цивилизация достигла высочайшего прогресса и небывалого расцвета в науке, технике, общественной мысли и культуре.

В канун 32-й годовщины независимости Республики Узбекистан поговорим о важности идеи построения третьего Ренессанса и роли обретения суверенитета в судьбе каждого гражданина с народным писателем Узбекистана Мухаммадом АЛИ.

Вопрос о независимости государства столь же важен для страны, как вопрос о смысле жизни и счастье для каждого человека. Поэтому в последние годы во всех выступлениях главы государства красной линией проходит мысль о необходимости формирования в Узбекистане нового поколения самостоятельных, по-новому мыслящих людей, свободных от предрассудков.

Так, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркивал: реформы

должны проводиться по принципу «Интересы человека - превыше всего», выражать высшие цели и задачи, поставленные сегодня перед обществом, служить ему опорой, поддерживать его дух в исторических испытаниях. Только сплотив и объединив вокруг себя всех членов свободного и суверенного государства - разных национальностей, религиозных конфессий и жизненных взглядов, аккумулировав их интересы на пути к достижению поистине великой цели, - возможно построение Нового Узбекистана.

**Говоря о становлении и процветании государства, чаще всего подразумевают экономические, политические и социально-культурные достижения. Как, по-вашему,**

**в этих и других направлениях развивается Узбекистан в годы независимости?**

- В первую очередь необходимо дать определение понятию «независимость», без которого не было бы возможно превращение в жизнь таких идей, как третий Ренессанс и Новый Узбекистан. Оно состоит из многих аспектов: политического, духовно-нравственного, философского. Говоря об этом, глава государства не раз отмечал: ни один народ, четко представляющий свои жизненные цели, заботящийся о своем будущем, никогда не жил и не сможет жить без знания своей истории, предков, без понимания, к какому будущему стремится его родина.

(Окончание на 3-й стр.)

### Отклик

На традиционной встрече главы государства с предпринимателями в формате открытого диалога были озвучены большие инициативы, вдохновившие представителей сферы. В ответ на улучшение условий и расширение возможностей нам нужно увеличить свой вклад в развитие экономики Нового Узбекистана.

## КЛАСТЕРЫ: КАКОВА ЗАДАЧА ИХ СОЗДАНИЯ



Приближение самого светлого и дорогого сердцу праздника, 32-й годовщины независимости Республики Узбекистан, побуждает всех мысленным взором окинуть прошлые годы.

Как отметил глава государства на встрече с предпринимателями, в результате наших усилий за прошедшие семь лет в Новом Узбекистане сформировался новый класс предпринимателей. И нам, представителям этого нового класса, предстоит основательно

и плодотворно трудиться, чтобы достичь высоких рубежей, заявленных на предвыборных встречах с главой государства.

В процессе обсуждения проекта программы реформ на предстоящие семь лет поступило более миллиона предложений. При этом предприниматели высказали много новых важных инициатив по дальнейшему развитию страны.

(Окончание на 2-й стр.)

### Экспертное мнение



## РЕФОРМА ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ: ИСТОРИЧЕСКИЙ ГЕНЕЗИС И СОВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Лейла Бурханова.  
Профессор ТПОУ.

Мы живем в эпоху масштабных реформ, которые направлены на позитивные результаты во всех сферах жизни для нашей страны. Буквально каждый день принимаются нормативно-правовые акты, нацеленные на дальнейшее развитие рыночных отношений, улучшение инвестиционного климата и повышение благосостояния граждан.

Учитывая изменения в рыночной сфере, а также динамику развития инвестиционной привлекательности нашей страны в последние годы, невозможно не затронуть такой важный аспект, как институт права собственности на землю.

Происходящие в стране реформы направлены на привлечение технологий, развитие инноваций, освоение капиталов. Однако следует понимать, что зачастую при реализации крупных проектов важен не только операционный доход, но и капитализация бизнеса, которая полноценно невозможна без привязки недвижимости к земельному участку. Рыночная экономика неизбежно рано или поздно поставит вопрос о рассмотрении земельных участков в качестве основного вида недвижимости.

(Окончание на 2-й стр.)



## В ПРЕДВЕРИИ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА ВО ВСЕХ СФЕРАХ ДОСТИГАЮТСЯ ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

С первых дней своей деятельности в качестве главы государства Президент нашей страны уделяет особое внимание вопросам образования и воспитания молодого поколения. В 2017 году было подписано распоряжение Президента по развитию книгоиздательской сферы, пропаганде чтения и продвижению читательской культуры. Было налажено широкое стимулирование читателей.

Очередным воплощением этой политики стало завершившееся недавно обновление Республиканской детской библиотеки.

Историческое здание, построенное в 1907 году, было отреставрировано и оснащено по современным стандартам. Создана уютная, располагающая к чтению атмосфера. Дом книги станет любимым местом не только детей, но и взрослых.

Здесь собран богатый фонд узбекской и мировой детской литературы, состоящий из 180 тысяч книг. Внедрены современные информационные технологии, что облегчает работу сотрудников и создает дополнительные удобства для юных читателей. В частности, посетителям будет выдаваться специальная ID-карта. Регистрация читателей, процессы выдачи и возвращения книг будут организованы в электронной форме.

Сейчас особое внимание уделяется развитию электронной библиотеки, пополнению фонда видео- и аудиоресурсов, созданию полезного веб-контента. Есть комната для прослушивания аудиокниг.

Президент ознакомился с этими условиями, пообщался с юными любителями книг и иностранных языков.

Глава нашего государства подчеркнул, что необходимо эффективно связать библиотеку со школами, чтобы они могли пользоваться 180-тысячным книжным фондом, привлечь сюда больше молодежи.

В библиотеке созданы возможности для проведения международных конференций, семинаров и других мероприятий, в том числе в режиме онлайн. Территория вокруг благоустроена и приобрела новый облик. Организован небольшой амфитеатр.

Дано указание выделить библиотеке автомобиль и пополнить фонд новыми книгами.

Роль метро в общественном транспорте столицы очень велика. В целях расширения охвата данным видом транспорта по инициативе главы нашего государства было создано надземное метро.

В последние годы был реализован первый этап этого крупного проекта и открыта Сергелийская линия. В текущем году завершена вторая часть - построена надземная линия от массива Куйлюк до Сергелийского района.

Президент посетил новую линию и проехался на метро с представителями общественности.

- Когда мы начинали этот проект в 2017 году, были те, кто не верил в его успех. Вот, слава Всевышнему, подземное и надземное метро соединились и образовали кольцо. Да, было нелегко, но это путь, который будет служить нашему народу, останется в истории. Если наш народ, наши дети, пользуясь этим благом, будут довольны государством, - значит, мы добились своей цели, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На втором этапе проложено 12 километров эстакад и построено 7 станций. Время в пути от начала до конца линии составит 15 минут. Ежедневно будет обслуживаться более 40 тысяч пассажиров.

В целом протяженность ташкентского метрополитена превысила 70 километров. Из них 38 километров было построено после 1977 года, за последние 7 лет проложено 32 километра путей. Количество станций достигло 50. Ожидается, что ежедневный пассажиропоток в метро увеличится до 750 тысяч человек.

Кроме того, в этом году столица получила тысячу новых автобусов. В результате общественным транспортом пользуются до 1,4 миллиона пассажиров в день. Все это служит важным фактором снижения необходимости передвижения на личном транспорте и сокращения заторов на улицах.

Глава нашего государства посетил махаллу «Янгй Бунёдод» в Сергелийском районе.

Здесь проживает более 6 тысяч человек. В 13 многоквартирных домах, общеобразовательной и детско-юношеской спортивной школах созданы все условия. Драйвер махаллы - сфера услуг. Недавно здесь был построен центр с пунктами бытового обслуживания и швейным предприятием, где трудится местная молодежь.

Президент побеседовал с работниками швейного предприятия. Руководительница производства закупила новое оборудование и расширила деятельность благодаря возможностям, предоставленным женскому предпринимательству.

- Почему мы уделяем особое внимание благополучию женщин? Потому что это забота о семье, детях, будущих поколениях, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Современный облик имеет и здание схода граждан. В нем открыты библиотека, языковые курсы. Территория махаллы благоустроена, отремонтированы игровые и спортивные площадки. За последние два года в махалле не было зафиксировано ни одного преступления.

В беседе с председателем и активистами махаллы говорилось об обеспечении занятости молодежи, содержательной организации ее досуга через проведение культурных и спортивных мероприятий. Руководителям района даны указания касательно увеличения социально значимых проектов, подготовки к осенне-зимнему сезону.

**З. Жонибеков.  
И. Аввалбоев.  
Корреспонденты УзА.**

### Агроресектор



**Развитие хлопчатника в нынешнем году идет с опережением, и это надо учесть. Предуборочная дефолиация культуры - обязательное мероприятие при машинном и ручной уборке хлопка-сырца. Исследованиями доказано, что при дефолиации увеличивается количество первого сбора.**

Опытами установлено: на процесс опадения листьев хлопчатника влияют многие факторы (вода, температура среды, интенсивность света, газообмен, условия питания). Научные разработки показали разную реакцию сортов у видов хлопчатника. Важная роль дефолиации проявляется в ускорении созревания и раскрытия коробочек.

При проведении дефолиации при оптимальных нормах и сроках ускоряется естественный процесс, и листья опадают без отрицательного воздействия на количество и качество урожая. Опадание происходит в результате потери гормонального баланса (ауксина и этилена) в листьях хлопчатника. Дефолианты сдерживают образование ауксина, при этом происходит увеличение этилена относительно ауксина, что способствует опадению листьев.

При проведении машинного сбора хлопка-сырца химическая дефолиация является важным агротехническим приемом. Однако в некоторых странах дефолианты применяются только в целях ускорения раскрытия коробочек и одновременного созревания хлопчатника. Для усиления дефолирующего действия препаратов большое значение имеют агротехнические факторы воздействия на хлопчатник. Лучший эффект достигается при равномерной густоте стояния и оптимальной обеспеченности влагой и удобрениями.



## ПУТЬ МАШИНАМ ОТКРЫТ: НА ХЛОПКОВЫХ ПОЛЯХ - ДЕФОЛИАЦИЯ

В текущем году для использования имеющегося машинного парка, придания нового импульса интенсификации машинного сбора хлопка-сырца необходимо обследовать все поля, отведенные для проведения машинной уборки, и установить дифференцированные сроки проведения дефолиации по каждой карте.

Хороших результатов добиваются хозяйства, когда опрыскиватели (ОВХ-28) уже отремонтированы к началу августа, настроены рабочие параметры (давление три атмосферы, диаметр отверстий распылителя - 0,3 мм, распылитель установлен под углом 90 градусов, что позволяет опрыскивать и нижние листья растений). ОВХ-28 может одновременно обработать до 24 рядов, но лучше всего обработку растений проводить штанговыми опрыскивателями (более равномерно распыляет раствор), если таковые имеются в хозяйстве.

За пять-шесть дней до начала общей дефолиации необходимо обработать с помощью ОВХ высокими дозами дефолиантов разворотные полосы для хлопкоуборочных машин. А позже скосить и вынести растения на края карты, чтобы после раскрытия всех коробочек собрать их.

Важнейшее условие эффективного воздействия дефолиантов - температура окружающей среды. Чем она выше, тем больше способность проникновения препарата в листовую пластинку и передвижения вместе с продуктами фотосинтеза к черешку листа для образования отделительного слоя.

Применяемые дефолианты оказывают положительное воздействие при температуре не ниже 17-18 градусов, за исключением таких, как дроп, для которых оптимальные температуры не ниже 20-21 градуса. Но у последнего есть и неоспоримое преимущество: без ущерба

для урожая можно применять на неделю раньше, чем другие препараты.

Процессы образования отделительного слоя у дропа идут на 13-15 дней раньше, листья не высыхают, а опадают зелеными, слегка подвявшими.

Следует отметить, что при несвоевременном проведении дефолиации (преждевременном) происходит снижение качества волокна из-за принудительного раскрытия недозрелых коробочек хлопчатника, а поздняя дефолиация приводит к снижению экономической эффективности производства хлопка-сырца.

В последние годы химиками институтов Академии наук Республики Узбекистан разработаны мягкодействующие дефолианты - ПолиДеф, УзДеф, ФанДеф. В настоящее время они внедряются в разных почвенно-климатических условиях страны. Эти дефолианты относятся к хлорсодержащим препаратам, малотоксичны. При изучении их токсикологии не выявлено побочных действий на теплокровные организмы.

Во всех регионах эффективным сроком дефолиации было определено ее проведение при раскрытии 30-40 процентов и 50-60 процентов коробочек.

Так, при проведении дефолиации и раскрытии 50-60 процентов коробочек наибольший эффект получен при норме 8 л/га дефолианта УзДеф, а также препаратами ПолиДеф и ФанДеф при норме 7 л/га, где соответственно опадение листьев составило 87,4, 86,2 и 86,9 процента, а раскрытие коробочек - 90,9, 91,2 и 91,8 процента. При этом прибавка урожая составила - 3,2, 2,5 и 3 ц/га.

Эффективность работы хлопкоуборочных машин в значительной степени зависит от качества дефолиации хлопчатника, которая не только вызывает опадение листьев, но при своевременном и качественном ее проведении ускоряет одновременное и массовое раскрытие

коробочек, что повышает производительность хлопкоуборочных машин.

В текущем году, как и в прошлом, фермерские хозяйства при уборке урожая будут использовать хлопкоуборочные машины типа МХ-1,8 и СЕ-220. Большой опыт по уборке хлопка-сырца машинами накоплен механиками-водителями Джизакской области.

Так, работники Дуслукского предприятия «МТП-агроресвис» горизонтально-шпиндельными хлопкоуборочными машинами «Кейс-2020» ежедневно собирали по 10-15 тонн хлопка-сырца.

Механики-водители предприятия «Сирдарё МПТ МЧЖ», расположенного в Сырдарьинском районе, при уборке использовали вертикально-шпиндельные машины марки МХ-1,8 и ежедневно убрали по 8-10 тонн хлопка-сырца.

Подшло время, когда все агротехнические мероприятия по возделыванию хлопка должны быть направлены на подготовку и проведение дефолиации хлопчатника, а также на максимальное использование хлопкоуборочной техники при уборке хлопка-сырца.

Сейчас необходимо выяснить готовность каждой хлопкоуборочной машины, выделить на ремонтные работы должное количество слесарей. Повсеместно приступить к подготовке и переподготовке механиков-водителей из расчета двухсменной работы.

Своевременное и качественное выполнение требуемых агротехнических и организационных мер - залог высокого урожая.

**Ренат Назаров.  
Заслуженный работник  
сельского хозяйства  
Республики Узбекистан,  
доктор сельскохозяйственных наук,  
профессор.**

**Дилбар Тунгушова.  
Доктор сельскохозяйственных наук.**



## РЕФОРМА ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ: ИСТОРИЧЕСКИЙ ГЕНЕЗИС И СОВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В статье 7 Закона «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан» определено: «Материальной основой государственной независимости Республики Узбекистан является ее собственность. Земля, ее недра, воды, леса, растительный и животный мир, природные и другие ресурсы на территории республики, ее интеллектуальные ценности являются национальным достоянием, собственностью Республики Узбекистан».

Очевидно, что с момента изначально принятой позиции законодателя, не допускающей частной собственности на землю, прошло много лет. В реалиях Нового Узбекистана конструкции частной собственности на землю, полагается быть как минимум переосмысленной на основе изучения и рассмотрения возможности частичного применения позитивных решений из опыта зарубежных стран.

Более того, за весь период развития независимого Узбекистана отдельные

шаги в этом направлении были сделаны. Так, в 2006 году предпринята попытка провести второй этап приватизации - принят Указ Первого Президента от 24 июля 2006-го, в соответствии с которым планировалось предоставить право собственности на участки, занятые зданиями, сооружениями и объектами производственной инфраструктуры, а также индивидуальными домами граждан. Однако практических шагов за этим не последовало.

Еще ранее проводилась приватизация объектов торговли и сферы услуг вместе с земельными участками, на которых они размещены, в соответствии с действующим ранее Законом «О земле» (утратившим в последующем силу) и постановлением Кабинета Министров от 11 апреля 1995 года. В результате в принятый позднее Земельный кодекс РУз закреплено право собственности на земельные участки за юридическими и физическими лицами, участвовавшими в этой приватизации.

Однако настоящим прорывом, задавшим дальнейшее направление реформ в

сфере частной собственности на землю, явился Указ Президента «О мерах по кардинальному улучшению инвестиционного климата в Республике Узбекистан» от 1 августа 2018 года, в котором был реализован ряд мер, направленных на либерализацию экономики и обеспечение защиты имущественных прав как отечественных, так и зарубежных инвесторов. Обозначено внедрение новых механизмов по предоставлению земельных участков: долгосрочная аренда сроком до 50 лет для несельскохозяйственной деятельности, реализация права постоянного владения участком для строительства объектов недвижимости.

Согласно документу, снос жилых, производственных помещений, иных строений и сооружений, принадлежащих физическим и юридическим лицам, при изъятии земельных участков разрешается после полного возмещения рыночной стоимости недвижимого имущества и убытков, причиненных собственникам в связи с таким изъятием.

Кроме того, Указом Президента «О мерах по коренному совершенствованию процессов урбанизации» от 10 января 2019 года обозначено, что начиная с 1 июля 2019-го юридические лица Республики Узбекистан могут приватизировать земельные участки, на которых расположены принадлежащие им на правах собственности здания и сооружения, объекты производственной инфраструктуры, а также прилегающие к ним земельные участки в размерах, необходимых для осуществления своей деятельности с учетом применяемых технологических процессов, градостроительных норм и правил. Что касается граждан, то они вправе приватизировать земельные участки, выделенные им для индивидуального строительства и обслуживания жилого дома.

Стоит также отметить, что 20 апреля 2018 года Президент подписал Указ «О дополнительных мерах по социальной поддержке граждан и проведении разовой общегосударственной акции по признанию права собственности на самолично построенные жилые помещения», где отмечается, что проведенными органами землеустройства и кадастра инвентаризация недвижимого фонда республики выявила системные упущения и серьезные недостатки в вопросах обеспечения законности в сфере индивидуального жилищного строительства, особенно в сельской местности. В частности, несмотря на наличие законных механизмов приобретения и строительства жилья, тысячи граждан на протяжении многих лет незаконно возводили индивидуальные жилые на самовольно занятых земельных участках. Имеются многочисленные факты стовора фермерских и дехканских хозяйств по незаконному предоставлению земельных участков гражданам для жилищного строительства за определенную плату. Исходя из этого, была объявлена общегосударственная разовая акция по признанию права собственности на жилые помещения физических лиц, возведенные на самовольно занятом земельном участке

или без получения разрешения на строительство.

Таким образом, вполне очевидно, что с момента изначально принятой позиции законодателя, не допускающей частной собственности на землю, прошло много лет. Происходящий в стране период реформ направлен на привлечение технологий, развитие инноваций и освоение капиталов.

Сейчас на стадии обсуждения находится вопрос о признании утратившими силу законов «О собственности в Республике Узбекистан» и «Об аренде», которые в настоящее время содержат неактуальные трактовки. Они не соответствуют не только законодательству, но и духу времени. Существенная часть норм устарела либо дублируется в ряде иных актов (Гражданский, Семейный и Жилищный кодексы).

Использование земельных участков в гражданском обороте в качестве объектов недвижимости в Узбекистане сделало необходимым совершенствование гражданского законодательства. Для этого была принята Концепция совершенствования гражданского законодательства Республики Узбекистан, в которой определены эффективные гражданско-правовые механизмы обеспечения гарантий неприкосновенности частной собственности, защиты прав и интересов физических и юридических лиц. В результате проведения приватизации государственного и муниципального имущества значительное число объектов недвижимого имущества перешло в частную собственность.

Документ сделал возможным заключение различных гражданско-правовых сделок с недвижимостью субъектами гражданского права - передавать по наследству или дарить, вносить в качестве вклада в имущество юридические лица, так и юридическими лицами, вызванные несоответствием существующих правовых норм новым реалиям.

Проведя исследование правового регулирования права частной собственности на земельные участки, можно сформулировать предложения по совершенствованию данного института.

Применяемые договорные конструкции использования земельных участков не соответствуют современным реалиям.

Возможное применение конструкции вещного права застройкой вместо договора аренды имеет явные экономические преимущества, поскольку оно может выступать предметом залога, что открывает возможности для банковского кредитования строительства соответствующего объекта. В свою очередь длительный срок такого института, как право застройки, допускает снос старого здания и возведение нового с учетом быстрого развития строительных и иных технологий.

Проблемой реализации права собственности на землю субъектов отношений является непосредственность проведения принципа «единой судьбы» земельного участка и расположенных на нем других объектов недвижимого имущества. Поэтому было бы целесообразно часть вторую статьи 482 Гражданского кодекса РУз «Права на земельный участок при продаже здания, сооружения или другой находящейся на нем недвижимости» сформулировать в следующей редакции: «В случае, когда продавец является собственником земельного участка, на котором находится продаваемая недвижимость, покупателю передается право собственности на соответствующий земельный участок».

Часть первая статьи 483 ГК «Права на недвижимость при продаже земельного участка» возможно изложить в следующей редакции: «При продаже земельного участка, на котором находится принадлежащее продавцу здание, сооружение или другая недвижимость, покупателю передается в собственности земельный участок совместно с объектами недвижимости, расположенными на нем».

Более того, в целях совершенствования гражданского и земельного законодательства, выработки единого подхода в понимании и практике применения норм гражданского и земельного законодательства, целесообразно в Земельном кодексе оставить нормы, регулирующие использование и охрану земли, административно-правовой порядок предоставления земельных участков. Вопросы правового регулирования приобретения земельных участков в собственности на основании договоров купли-продажи, мены, дарения, во владение и пользование на основании договоров безвозмездного пользования имуществом, аренды, ипотеки отнеси полностью к ведению гражданского законодательства.



# В ЧЕМ СЕКРЕТ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА?

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

С этим невозможно не согласиться. Без четко определенной цели любое государство и общество неизбежно сбываются с пути. В истории тому немало примеров. Поэтому сегодняшняя политика государства выражает общность интересов страны и граждан, учитывая интересы и волю каждого человека, который проживает здесь. Идеология независимого Узбекистана главной задачей ставит создание свободной, процветающей страны, обеспечение народу высокого благосостояния. То есть построение гражданского общества со всеми соответствующими атрибутами.



Тут нельзя не упомянуть некоторые нормативно-правовые акты, закладывающие базу для данного пути развития. Например, опубликованный накануне проект Стратегии «Узбекистан-2030», нацеленной на создание Нового Узбекистана. Документ охватывает пять направлений и 100 целей, которые отражают суть вековых устремлений народа к созидательной деятельности, неразрывно связанную с гуманистическими ценностями.

**Из главных идей, которыми руководствуется в реформировании государства Президент, можно выделить основные: процветание Родины; благосостояние народа; воспитание всесторонне развитой личности; экономическое благополучие; «зеленые» решения; межнациональное согласие и религиозная толерантность.**

Узбекистанцы должны глубоко знать суть данных понятий, чтобы уметь поддержать их каждый на своем месте мыслями, поступками и трудом. Высокие идеи о такой личности, которую воспитывает новый Узбекистан, воплощены в произведениях великих мыслителей - Абу Насра Фараби, Алишера Навои, Захриддина Мухаммада Бабура и других.

Все реализуемые в стране реформы направлены на создание достойных условий жизни для соотечественников, развитие всех сфер, в том числе на организационно-инфраструктурной и изменения статуса нашей страны из импортера в экспортера. А что это значит? Как пример претворения данной идеи можно привести Концепцию развития науки до 2030 года, утвержденную соответствующим Указом Президента от 29 октября 2020-го. Если у нас будут собственные разработки, мы

сможем их реализовать, не только интегрировать локально, но и предложить на внешнем рынке.

Суверенитет дает нам возможность двигаться в избранном именно гражданами направлении. Ввиду многонациональности населения очевиден запрос общества на отображении в разном роде актах и документах принципов толерантности. С древних времен на нашей земле мирно сосуществуют крупнейшие религии. Более того, соотечественники сообща отмечают все праздники!

Правовые основы межконфессионального согласия закреплены в Конституции, и сегодня наш опыт религиозной

толерантности считается образцом для многих стран. Так, в статье 1 Основного закона в новой редакции провозглашается: Узбекистан - суверенное, демократическое, правовое, социальное и, что особенно важно, светское государство с республиканской формой правления. А статья 75 гласит: религиозные организации отделены от государства и равны перед законом.

**Вы не только писатель и поэт, но и автор исторических трудов. Как думаете, каким образом опыт великих предков отражается в политике независимого Узбекистана?**

- Историей доказано, что цивилизация может достичь своих высших целей, материальных и духовно-нравственных высот лишь в обстановке мира и согласия. Именно так было во времена сорокалетнего правления внука Амира Темура Мирзо Улугбека в Мавераннахре, когда высокое развитие получили наука, культура, архитектура. Благополучие в стране - бесценное благо и великое счастье, к которому стремилось человечество на всех ступенях своего развития, - еще одна из национальных идей.

Если посмотреть на проделанный путь в любом важнейшем направлении жизни страны за последние годы, увидим реализацию этой идеи наших мудрых предков. Поэтому можно сказать с уверенностью: Узбекистан интенсивно развивается не только экономически, но и духовно.

Как отметил Президент в выступлении на видеоселекторном совещании по вопросам кардинального совершенствования системы духовно-просветительской работы, усиления взаимодействия государственных и общественных организаций в этом процессе: «Раз мы решили построить Новый Узбекистан, мы опираемся на два прочных столпа. Первый - это сильная экономика, основанная на рыночных принципах. Второй - сильная духовность, основанная на богатом духовном



наследии наших предков и национальных ценностях».

**Говорят, большое видится на расстоянии и в сравнении. Достижения нашей страны вызывают восхищение мировой общественности. Опыт Узбекистана широко обсуждается и перенимается иностранными экспертами. Так в чем секрет третьего Ренессанса?**

- За ежедневными заботами мы порой упускаем из виду некоторые происходящие вокруг нас события, многие изменения становятся привычными.

**Результаты реализации воплощения идей руководства страны мы видим в повседневной жизни. Они отражаются в каждом выступлении Президента, в том числе в ежегодном подведении итогов социально-экономического развития страны. Показатели, цифры не могут не радовать.**

Уверен, секрет Нового Узбекистана заключается в дальновидных планах, расчетах и учете всех обстоятельств в текущем времени лидером республики, являющимся главным генератором идей, которые воплощаются в жизнь и дают достойные результаты. Каждое высказывание воодушевляет, вдохновляет народ, дает новый заряд для дальнейшей работы. Люди становятся сильнее, умнее, конструктивнее, наблюдая за тем, какие создаются условия и предъявляются требования для реализации потенциала человеческого капитала.

Можно привести много примеров: новые дома, совместные предприятия. Ну, что мог предположить, что такой размах в Узбекистане получат, например, автомобилестроение, и наши машины будут конкурентоспособными за рубежом? Невиданные успехи. Если б об этом нам сказали 30 лет назад, никто бы не поверил. И так во многих сферах деятельности.



**В рамках своей профессиональной деятельности вы занимаетесь изучением научной стороны духовных, идеологических процессов в обществе, изменений, происходящих в сознании, поступках и поведении соотечественников. О чем они думают, мечтают и как воспринимают новые идеи, реформы, реализуемые во всех сферах?**

- Действительно, наш народ изменился. Лично меня сильно вдохновило изречение Президента Шавката Мирзиёева «Сегодняшний Узбекистан - это не вчерашний Узбекистан». Оно прекрасно в своей лаконичности и понятности. Исходя из того, что государство - общность граждан, можно вывести другую аксиому: сегодня мы не тот народ, что был прежде. Изменились мысли, мировоззрение.

Это, конечно, результат огромной духовно-просветительской работы, проводимой в стране. Но это не просто слова. Да, можно заплатить человеку за его деятельность, вложенный труд, за то, чтобы он находился в определенном месте и выполнял какую-то работу на протяжении восьми часов. Но нельзя купить вдохновение и энтузиазм, преданность и самоотверженность своему делу и Родине. И огромная воодушевляющая сила, придающая смысл жить, работать, творить, - духовность. Поэтому мы видим, как меняются

люди, как они научились беречь и ценить свое время. Поняли: чтобы хорошо жить, надо быть умнее, знать больше. Постигая все это, мы тем самым увеличиваем человеческий и профессиональный капитал. В условиях рыночной экономики это непременно вознаграждается.

Государство всесторонне поддерживает и стимулирует своих граждан, их стремление создать собственное дело, рабочие места. Например, для предпринимателей бизнеса каждый год снижаются налоги, упрощаются условия для открытия собственного дела, появляются все новые льготы, развивается женское и молодежное предпринимательство. Увеличиваются привилегии и преференции. Только начинай свое дело и делай все согласно букве закона! Причем на защите предпринимателей и фермеров стоит лично глава государства. Немногие страны могут похвастаться подобным фактом.

Независимость предоставила огромные возможности гражданам Узбекистана. И это открывает людей, у них растет вера в себя, свои силы. Соотечественники самоотверженно трудятся на благо семьи и страны, что приводит к логичному результату - процветанию нашей Родины. А вместе с этим формируется новое поколение строители Нового Узбекистана.

**А какие они - граждане Нового Узбекистана?**

- Сегодня мы можем наблюдать новый феномен: выросло, получило образование и все более начинает проявлять себя в жизни страны новое поколение узбекистанцев. Оно радуется успехам во всех сферах: в искусстве и на производстве, в бизнесе, политике и сельском хозяйстве. И это только начало большого пути.

Наблюдая за достижениями юных соотечественников, невольно замечаешь, что это честные, порядочные и воспитанные люди, которые ценят время, мало говорят, много сил отдают работе, держат слово и очень любят свою Родину. В них заложено все то, о чем старшее поколение только мечтало на заре независимости.

И это большое счастье. Именно современное поколение поведет страну по пути прогресса и обновления, приумножит материальную и духовную мощь Узбекистана. Не это ли лучшее воплощение в жизнь идеи Президента о создании в стране среды и условий для воспитания новых Хорезми, Беруни, Ибн Сино, Улугбеков, Навои и Бабуров?!

Отрадно, что наши высокоинтеллектуальные, талантливые девушки и юноши отличаются тем, что они не просто знатоки своего дела. В них гармонично сочетаются национальная культура и духовность, общечеловеческие ценности, высокая нравственная чистота и человеческое тепло. Именно об этом мы мечтали, к этому стремились.

Время показало: стратегические направления построения Нового Узбекистана, провозглашенные лидером государства, сегодня стали основой мировоззрения, духовным стержнем каждого живущего в нашей стране человека, базой духовного и национального возрождения, глобальных перемен и свершений. Можно сказать с полной уверенностью: в нашей стране сформировалось сообщество с прогрессивным мировоззрением, сплоченное единой созидательной целью и идеей.

Беседовала  
Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

## КЛАСТЕРЫ: КАКОВА ЗАДАЧА ИХ СОЗДАНИЯ



Азамат Сулонов.  
Директор ООО «Бухоро агрокластер».  
Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Осмысливая работу в сельскохозяйственной сфере до создания агропромышленных кластеров, хочется сказать, что у нас раньше отсутствовало понятие «постоянное рабочее место». Были только сезонные работы. Кластеры стали системным решением этой проблемы.

Если ранее мы работали по старинке в области орошения, обработки земли, организации труда в сельском хозяйстве, то создание кластеров по инициативе Президента изменило эти подходы.



Ныне перед нами расширены возможности, упрощены способы получения кредитов, предоставления налоговых и таможенных льгот. Это одновременно возложило на нас повышенную ответственность за развитие отрасли. Плюс ко всему предусмотрено активное внедрение новых технологий, обучение кадров. У людей появился стимул для профессионального и личностного роста. Само время требует от нас быть первыми, стремиться к лидерству.

Как отметил глава государства на встрече, переход на кластерную систему за короткий период создал основу для кардинальных изменений в сельском хозяйстве. Так, за прошедшие шесть лет получаемый с гектара урожай хлопка-сырца вырос с 26 центнеров до 34. Особенно в Андижанской, Бухарской, Наманганской, Самаркандской, Кашкардынской, Хорезмской и Ташкентской областях, где урожайность достигает 40 центнеров.

В частности, ООО «Бухоро агрокластер» создано всего четыре года тому назад, но мы успели добиться больших результатов. В систему кластера на сегодня входят около 50 предприятий. Например, одно из них - «Бухоро агрокластер ДЗЗ» - занимается переработкой и расфасовкой молока. В сельском хозяйстве еще остаются заброшенные и неосвоенные земли, которые можно и нужно превратить в источник дохода.

Указом Президента в связи с Днем предпринимателей мне присвоено почетное звание «Узбекистан Республикасида хизмат кўрсатган қишлоқ хўжалиги ходими». Это высокая честь и вместе с тем - большое доверие.



В коллективе нашего кластера восприняли награду как признание нашего общего труда, обязывающее еще более активно развивать в стране сферу предпринимательства, вносить весомый вклад в повышение экономического потенциала Нового Узбекистана.

40 видов молочной продукции. В нашем комплексе трудятся 150 человек. И таких предприятий у нас немало, увеличение объема работ и доходов позволяет расширять масштабы производства.

Как известно, в Бухарской области посевные площади отличаются более высокой степенью засоленности земли. Эта ситуация требует анализа почв. То есть только тогда можно добиваться высокой урожайности культур, когда заранее изучен химический состав данного ресурса, чтобы удовлетворить потребности растений в минеральных и органических удобрениях.

С учетом этого запроса организовали в составе нашего кластера современную лабораторию, позволяющую точно определять уровень плодородия почв на каждом земельном участке.

Вместе с тем в ООО «Бухоро агрокластер - чорва» в системе нашего предприятия организовано производство кормовых культур на основе метода гидропонии, что дало возможность при производстве одного килограмма пшеницы дополнительно производить семь килограммов зеленых кормов. Все это позволило снизить затраты в три раза.

Во время открытого диалога задумался: «А ведь были

Иновации

ВРЕМЯ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ОБРАЗОВАНИЕ

Человек лучше запоминает какое-либо событие, когда видит его, нежели слышит. Технологии AR и VR (дополненная и виртуальная реальность) - среди многих технологий взаимодействия человека и компьютера. На основе специальной программы виртуально совмещают два изначально независимых пространства: мир реальных объектов вокруг нас и виртуальный, воссозданный на компьютере.



В молодежном технопарке Ташкентской области разработана и внедряется виртуальная лабораторная программа по интерактивному обучению химии. С помощью разработанных в рамках проекта VR-очков учащиеся могут наблюдать за реакцией химических элемен-

тов и сами проводить эксперименты. 3D-формат позволяет им ощущать и понимать каждое явление, поскольку учащиеся не только наблюдают за процессом, но и активно в нем участвуют.

Технопарки разрабатывают и реализуют стартап-проекты. Первое требо-

вание: к решению вопроса необходим новый подход. Автор проекта виртуальной лаборатории Ойбек Туйчиев нацелен разработать интерактивную программу, применимую в школьном образовании. В результате своих наблюдений он понял, как трудно учителям химии заинтересовать детей, увлечь их изучением предмета.

- Не во всех школах имеются химические лаборатории с необходимым оснащением, тем более в сельской местности, - говорит О. Туйчиев. - Ученик не сможет запомнить весь процесс химической реакции, если не увидит или сам непосредственно не проведет его.

Мы живем в век уникальных технологий. Каждый день становимся свидетелями новых проектов, изобретений. «Умные» разработки завоевывают все большее пространство, «поселяются» практически в каждом доме. Современного ребенка трудно заинтересовать чем-то голословно, тем более простым объяснением на доске. Поэтому мы разработали программу Interaktiv ta'lim VR и стали проводить занятия с помощью VR-очков. В мае этого года инновационную программу протестировали в школе № 12 Ахангаранского района Ташкентской области. На следующем этапе намерены разработать специальные лабораторные проекты по изучению физики, истории, биологии на основе виртуальной реальности.

«Умные» программы превращают обучение в увлекательнейшее занятие.

Ученику необязательно работать с химическими элементами непосредственно. С помощью VR-очков он становится участником виртуальных экспериментов.

- Современная лаборатория позволяет проводить занятия самостоятельно, к тому же это безопасно, - говорит учитель экспериментальной школы Шохсанам Эргашева. - Химия - весьма интересный предмет. Однако только учебниками, наглядными пособиями, обычными школьными принадлежностями трудно заинтересовать детей. А вот наблюдать за реакцией химических элементов увлекательно. Если ученик будет задействован в экспериментах, то обязательно захочет глубже изучить предмет.

Сегодня невозможно представить какую-либо сферу жизни без информационных технологий. На рынке труда растет спрос на IT-специалистов. Еще недавно к виртуальным путешествиям, занятиям, покупкам мы относились с большим сомнением. А уже сегодня вчерашняя фантастика стала реальностью. Каждый день доказывает преимущество ИКТ. Это стало обычным явлением.

Так, само время требует совершенствовать школьное образование. А те, кто этому способствует, уже среди нас.

Феруза Жураева.

Событие

В преддверии 32-й годовщины нашей независимости 30 военнослужащим Министерства обороны Республики Узбекистан были торжественно вручены ключи от квартир в новых многоэтажных домах, построенных в городе Гулистане.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК ВОЕННОСЛУЖАЩИМ



Хоким Сырдарьинской области, руководитель военно-административного сектора Акмалжон Махмудалиев поздравил собравшихся с самым великим, самым дорогим праздником нашего народа и подчеркнул, что в последние годы особое внимание уделяется повышению боевого потенциала нашей национальной армии, улучшению условий жизни военнослужащих, а также поддержке членов их семей.

32-я годовщина независимости принесла особую радость нашей семье, - говорит военнослужащий Ё. Пиримкулов. - Я проживал на съемном жилье со своей семьей 14 лет. Мне подарили трехкомнатную квартиру в новом доме, построенном нашим государством в центре города Гулистана. Радости моей жены и троих детей нет предела. Мы в невероятном восторге от внимания и заботы нашего правительства и Президента к военнослужащим.

Ш. Суяров. Корр. УзА. Фото Ш. Ортикбоева (УзА).

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ

- 1) ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЛИЗИНГОДАТЕЛЯ НА ПОСТАВКУ СПЕЦИАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ДЛЯ ОСНАЩЕНИЯ БАЙСУНСКОГО ГПЗ В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ (КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ № SGC/TN-2023/014)
- 2) ПОСТАВКА СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ (СИЗОД) ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ОПЕРАТОРА В 2023-2024 ГОДАХ (КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ № SGC/TN-2023/013)

ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company» имеет честь пригласить вас принять участие в вышеуказанных конкурсных торгах.

Всю необходимую информацию для участия в конкурсных торгах можно получить по нижеуказанному адресу с 23 августа 2023 года, связавшись с секретарем конкурсной комиссии.

Конкурсная документация на русском и/или английском языке может быть получена всеми заинтересованными компаниями после представления официальной заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу.



ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company». Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 47. Телефон (+998 78) 150-30-50. E-mail procurement@sgc-oc.com Кому: секретарю конкурсной комиссии.

Обращаем ваше внимание, что последний срок подачи конкурсных предложений по конкурсным торгам № SGC/TN-2023/014 на определение лизингодателя на специальные техники для оснащения Байсунского ГПЗ в Сурхандарьинской области - до 16.00 (время ташкентское) 6 октября 2023 года. Последний срок подачи конкурсных предложений по конкурсному торгам № SGC/TN-2023/013 на поставку средств индивидуальной защиты органов дыхания (сизод) для сотрудников оператора в 2023-2024 годах - до 16.00 (время ташкентское) 25 сентября 2023 года.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/36/08-23/1254 по разработке технико-экономического обоснования (ТЭО) проекта «Обустройство западного купола месторождения Кувачи-Алат»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и / или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) суммарный объем по аналогичным выполненным работам за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;

б) за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) опыт работы в качестве генеральной проектировщика на выполнение проектных работ, включая разработку ТЭО, по объектам аналогичного характера общей стоимостью (по одному или более договорам) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;

в) лицензии на разработку архитектурно-градостроительной документации, проектирование объектов повышенного риска и потенциально опасных производств, геодезическую и картографическую деятельность или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организации, имеющих все необходимые лицензии или гарантийное письмо о предоставлении всех необходимых лицензий в случае заключения договора с участником;

г) в штате главного инженера проекта с профильным высшим образованием и опытом выполнения аналогичных

по характеру и объему работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 14 сентября 2023 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъира Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъира Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 17 октября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 17 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъира Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



NAVOIYURAN DAVLAT KORXONASI

Коллектив ГП «Навоийуран»

поздравляет соотечественников с Днем независимости Республики Узбекистан!



Желаем всем мира и добра, крепкого здоровья и семейного благополучия, новых успехов и достижений в деятельности на благо процветания нашей Родины!

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1358. Заказ Г-827. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Приемная: тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4963

9 720106 960091

Время итота - 01:45

Время подписи - 01:50

123456